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PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL DE IELMO MARINHO/RN 

PALÁCIO BARTOLOMEU BARBOSA 

 
ATA DA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DЕ IELMO 

MARINHO, NO SEU 2º PERÍODO DA 15° LEGISLATURA. 

 

Aos vinte e nove dias do mês de abril de dois mil e vinte seis, na sala das sessões 

do Plenário "José Paulino Soares", da Câmara Municipal de Ielmo Marinho/RN, 

situada na Rua: José Camilo Bezerra, S/n, Centro. Sob a Presidência do Senhor 

Vereador Junior Nunes Cabral (Junior do Mercadinho - Republicanos), reuniram-

se os seguintes vereadores e a vereadora: Elionaide Duarte da Silva (Naide de 

Golo/PL), Juciblene Varela de Oliveira (Breno Marreiro/PSDB), Adriano de Melo 

Damasceno (Galego de Messias/MDB), Sebastião Evilásio da Silva 

(Bastinho/PSDB), Severino Francisco Lino da Silva (Pio do 

Frango/Republicanos) e Antônio Luiz da Silva (Tonhão/PSDB). O vereador João 

Maria Zacarias da Silva (João Zacarias/MDB), não compareceu, mas, justificou 

sua ausência. Aberta a sessão, o Presidente cumprimentou os colegas 

vereadores, bem como todos aqueles que acompanham as sessões pelas redes 

sociais. Em seguida, solicitou ao Secretário que fizesse a leitura da Ata da 

Sessão anterior, que foi colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade 

pelos vereadores presentes. Iniciando o EXPEDIENTE DO DIA, foram lidas as 

seguintes matérias: o Projeto de Lei nº 06/2026, de autoria do Poder Executivo 

Municipal, que Cria o Conselho Municipal do Turismo – COMTUR de Ielmo 

Marinho, e dá outras providencias. O presidente solicitou aos seus pares a 

dispensa das formalidades regimentais para apreciação do projeto de lei 

encaminhado em caráter de urgência, tendo em vista que se trata de matéria de 

grande relevância para o município. Em seguida, Juciblene Varela de Oliveira 

(Breno Marreiro/PSDB), levantou questão de ordem, solicitando que o Poder 

Legislativo requeira ao Executivo que, ao encaminhar matérias em caráter de 

urgência, venham acompanhadas do secretário da pasta e da assessoria 

jurídica, a fim de prestar os devidos esclarecimentos sobre o referido projeto. 

Dando continuidade, foi lido o Projeto de Lei nº 07/2026, de autoria do Poder 

Executivo Municipal, que dispõe sobre a Política Municipal de Promoção da 
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Igualdade Racial, cria o Conselho Municipal de Promoção da Igualdade Racial e 

o Fundo Municipal de Promoção da Igualdade Racial e da outras providencias e 

a Resolução Nº 05/2026, de autoria do Poder Legislativo Municipal, que dispõe 

sobre a alteração dos membros das comissão de legislação e justiça, e, 

comissão de orçamento e finanças, e dá outras providências. Após a 

concordância dos parlamentares, as matérias foram encaminhadas para a 

ordem do dia da mesma sessão. Nas COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES o 

Presidente concedeu a palavra aos vereadores inscritos. O vereador Juciblene 

Varela de Oliveira (Breno Marreiro/PSDB), iniciou sua fala cumprimentando os 

vereadores, a vereadora Naide de Golo - PL e aqueles que acompanham a 

sessão pelas redes sociais. Ressaltou a importância das cobranças do Poder 

Legislativo em relação ao Executivo, destacando que, na sessão anterior, foi 

cobrada a limpeza das ruas. Informou que o carro responsável pela coleta de 

lixo já está realizando o serviço nas comunidades. Enfatizou, ainda, que as 

cobranças continuarão sendo feitas com o objetivo de melhorar cada vez mais 

esse benefício para o município. Em seguida, questionou o Secretário de 

Agricultura sobre o motivo da paralisação do serviço de corte de terra. Informou 

que recebeu diversas ligações de agricultores que ainda não foram beneficiados 

com o serviço. Ressaltou que o pequeno agricultor depende diretamente desse 

serviço para possibilitar o plantio. Destacou, ainda, que há comentários sobre a 

falta de pagamento aos proprietários de tratores, e solicitou esclarecimentos 

quanto a essa situação. Enfatizou que, em um município onde cerca de 80% da 

população reside na zona rural, a agricultura é o principal pilar de sustentação 

econômica. Solicitou ao Gestor Municipal e ao Secretário de Agricultura que 

apresentem respostas ao município, especialmente aos agricultores. Por fim, 

requereu um posicionamento acerca dos seus questionamentos até a próxima 

quarta-feira. O vereador Adriano de Melo Damasceno (Galego de 

Messias/MDB), cumprimentou os vereadores, a vereadora e aqueles que 

acompanham a sessão pelas redes sociais. Parabenizou, de forma antecipada, 

todos os trabalhadores do município que, com seu trabalho, contribuem para o 

desenvolvimento local, em alusão ao dia 1º de maio, Dia do Trabalhador. 

Ressaltou que, todos os anos, a data é celebrada com a realização de um evento 
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esportivo, por meio de um torneio de futebol na sede do município. Na 

oportunidade, convidou todos os esportistas locais a participarem da 

competição. Destacou, ainda, que já há 30 equipes confirmadas e que a 

premiação total será de R$ 5.000,00 (cinco mil reais). A vereadora Elionaide 

Duarte da Silva (Naide de Golo/PL), após cumprimentar os colegas vereadores 

e todos que acompanham a sessão pelas redes sociais. Expressou sua gratidão 

ao Prefeito pelo início das obras de calçamento na comunidade de Nova 

Descoberta, que irão beneficiar a população ao reduzir os transtornos causados 

pela lama e pela poeira. Destacou que, quando a gestão executa obras, quem 

ganha é a população. Ressaltou, ainda, como ponto positivo que a deixou muito 

satisfeita, o início da construção da Unidade Básica de Saúde (UBS) na 

comunidade de Umari, a qual contribuirá para a melhoria do atendimento aos 

pacientes. Afirmou que a gestão continua firme e forte, trabalhando com 

compromisso em prol do município de Ielmo Marinho. Com relação à fala do 

vereador Breno sobre o corte de terra, destacou que esteve na Secretaria de 

Agricultura para questionar o secretário Pinheiro acerca do motivo da 

paralisação do serviço. Informou que, segundo o secretário, a interrupção 

ocorreu em razão de um pequeno problema, mas garantiu que os trabalhos 

serão retomados na próxima semana. Enfatizou que essa é uma preocupação 

de todos os parlamentares e que, na condição de vereadora, buscou 

esclarecimentos sobre o ocorrido e qual a solução do problema. Enfatizou que a 

população fazem suas cobranças aos vereadores por tê-los eleito como seus 

representantes, sendo, portanto, direito dos cidadãos receber informações e 

dever dos parlamentares prestar os devidos esclarecimentos. Informou, ainda, 

que, segundo o secretário, 400 famílias não foram contempladas com o serviço, 

mas, serão atendidas quando houver o retorno das atividades. Por fim, pediu 

que Deus continue abençoando a todos. O vereador Breno Marreiro – PSDB, 

retomou a palavra para destacar que os parlamentares são cobrados pela 

população, ressaltando que a Prefeitura é a principal responsável por assegurar 

os direitos de cada cidadão Ielmomarinense. Acrescentou que recebe demandas 

diariamente e reafirmou que continuará cobrando do Poder Executivo a 

execução dos serviços necessários para beneficiar a população. Por fim, 



 

 

 

 

 

4 

 

colocou-se à disposição de todos, informando que seu gabinete permanece 

aberto para receber reivindicações que contribuam para a melhoria do dia a dia 

dos agricultores e de toda a comunidade. O vereador Antônio Luiz da Silva 

(Tonhão/PSDB), cumprimentou todos os vereadores e a vereadora, bem como 

aqueles que acompanham a sessão pelas redes sociais. Ressaltou que irá 

protocolar, junto à Secretaria de Obras, um ofício solicitando informações sobre 

os valores investidos na reforma do campo de futebol e do ginásio de esportes 

na sede do município. Em relação à questão dos tratores, mencionada pelo 

vereador Breno, informou que alguns tratoristas relataram atrasos nos 

pagamentos. Segundo ele, não pode confirmar tais informações, destacando 

que, diante dessa situação, quem acaba sendo prejudicada é a população. 

Quanto à limpeza das ruas da comunidade de Boa Vista, questionou quais 

providências serão tomadas para solucionar a demanda. Destacou que esteve 

na comunidade de Umari, onde registrou fotos da pracinha, constatando que o 

espaço se encontrava limpo. Ressaltou a importância de mostrar às ações que 

estão sendo realizadas, bem como de apontar, de forma crítica, aquilo que ainda 

não está sendo executado, tendo em vista as constantes cobranças da 

população, recebidas por meio de ligações, mensagens de WhatsApp e contatos 

privados, conforme já mencionado pelo vereador Breno Marreiro - PSDB. 

Destacou que seu principal desejo é ver o desenvolvimento do município. 

Segundo o vereador Tonhão, o município vem se deteriorando a cada dia. 

Acrescentou que todos os colegas vereadores têm realizado cobranças, tanto 

em plenário, durante as sessões, quanto diretamente nas secretarias, porém, em 

alguns casos, tais demandas não são atendidas. O vereador Breno 

Marreiro/PSDB) solicitou aparte e dirigiu-se ao vereador Tonhão, manifestando 

o desejo de que ele obtenha respostas às suas solicitações, ressaltando que, 

pessoalmente, ainda não recebeu retorno de nenhuma de suas demandas. 

Segundo ele, considera tal situação uma falta de respeito com a Casa 

Legislativa. Destacou, ainda, que tanto ele quanto o líder do governo, João 

Zacarias, solicitaram a sinalização da obra da Região Verde, e que, até o 

momento, a demanda não foi atendida. O vereador Severino Francisco Lino 

da Silva (Pio do Frango/Republicanos), cumprimentou seus colegas 



 

 

 

 

 

5 

 

vereadores, a vereadora Naide de Golo – PL e todos os que acompanham a 

sessão pelas redes sociais. Ressaltou a importância do debate entre os 

parlamentares, tanto da situação quanto da oposição, sem vinculação a 

bandeiras partidárias, destacando que todos defendem, diariamente, os 

interesses da população. Enfatizou ainda que houve uma discussão 

democrática, na qual todos têm o direito de reivindicar, assim como de obter 

respostas por parte do gestor municipal. Ressaltou que todos os parlamentares 

buscam obter respostas, independentemente de fazer parte da situação ou da 

oposição. Recordou que, na semana anterior, houve a polêmica envolvendo o 

carro responsável pela coleta de lixo e afirmou que também procurou o secretário 

de obras para esclarecimentos. Segundo o vereador, foi comunicado de que 

parte do referido veículo pegou fogo acidentalmente, por isso paralisou a 

realização do serviço por três dias. Destacou ainda que novos veículos 

chegaram ao município e já estão realizando a coleta, embora, em algumas 

comunidades o atendimento possa ocorrer com certa demora. Ressaltou que 

sente-se feliz com a construção da UBS na comunidade de Umari, para a 

melhoria da saúde da população, que também irá contribuir para a geração de 

empregos. Expressou sua felicidade em vivenciar as melhorias implementadas 

na saúde do município, destacando a realização de ações voltadas à qualificação 

profissional na área da saúde para os profissionais que cuidam de pacientes 

acamados do município, afirmando que é muito importante para todos.  

Mencionou ainda o início das festividades de São José Operário, na comunidade 

de Pacavira, enviando cumprimentos a todos os organizadores.  Na ocasião, 

convidou os parlamentares e toda a população a participarem das celebrações. 

Reforçando as palavras do vereador Galego sobre o Dia do Trabalhador, 

informou que, no dia 1º de maio, será realizado o tradicional Torneio do 

Trabalhador, evento de grande importância para o reencontro entre amigos. 

Declarou, de forma descontraída, que, como é torcedor do CSA da comunidade 

de Alegria, espera ver sua equipe conquistar a premiação de R$ 5.000,00 (cinco 

mil reais). Por fim, concluiu destacando que o evento esportivo representa 

também um momento de lazer e diversão para toda a população do município. 

O Presidente Junior Nunes Cabral (Junior do Mercadinho - Republicanos), 
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Reforçou o discurso dos colegas vereadores, destacando a importância das 

cobranças realizadas em plenário e ressaltando que a voz dos parlamentares 

representa a voz do povo, sendo eles os responsáveis por levar as 

reivindicações da população ao Poder Executivo para as devidas providências. 

Destacou ainda a importância de obras que já estão sendo executadas em curto 

prazo, como o início do calçamento de Nova Descoberta e a construção da UBS 

de Umari. Relembrou que o gestor municipal anunciou, em eventos recentes, a 

disponibilidade de recursos em conta para a pavimentação asfáltica em algumas 

regiões do município. O vereador afirmou ter esperança, assim como toda a 

população, de que essas obras sejam efetivamente executadas, contribuindo 

para amenizar os problemas nas estradas. Ressaltou que cada metro de asfalto 

implantado é de grande importância, especialmente pelo fato que não existe 

malha viária no município. Destacou o desejo coletivo de que, até o próximo ano, 

esses benefícios estejam concretizados, demonstrando confiança na gestão e 

na existência dos recursos necessários, restando apenas o cumprimento dos 

trâmites burocráticos. Segundo o vereador, considerando que o ano é eleitoral 

para deputado e governo do Estado, há expectativa de que o município seja 

contemplado com mais obras de pavimentação asfáltica e novos recursos, 

especialmente para atender a Região Verde, por se tratar de uma área de difícil 

acesso. Relembrou ainda que, desde gestões anteriores, defende que a 

estruturação completa do município com asfalto representa um grande avanço, 

pois, além de melhorar a mobilidade, contribui para atrair empresas para 

investimentos, desenvolver a área industrial e ampliar as oportunidades 

econômicas, não se limitando apenas a agricultura. Com relação aos 

agricultores, destacou a importância de que sejam contemplados, o mais rápido 

possível, com o corte de terra, a fim de realizar o plantio em tempo adequado. 

Em seguida, prestou homenagem aos trabalhadores do município pelo Dia do 

Trabalhador, incluindo agricultores, servidores públicos e profissionais do setor 

privado, convidando a todos para participarem do torneio alusivo à data, 

ressaltando que será um momento de lazer e diversão. Por fim, afirmou que toda 

ação positiva realizada em benefício da população também é bem recebida pelos 

parlamentares, enfatizando que os vereadores lidam com uma grande demanda 
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de solicitações e que se torna mais leve quando o governo atende às 

necessidades da comunidade. Ao iniciar a ORDEM DO DIA, foram colocados 

em votação as seguintes matérias: O Projeto de Lei nº 06/2026, de autoria do 

Poder Executivo Municipal, que Cria o Conselho Municipal do Turismo – 

COMTUR de Ielmo Marinho, e dá outras providencias, o Projeto de Lei nº 

07/2026, de autoria do Poder Executivo Municipal, que dispõe sobre a Política 

Municipal de Promoção da Igualdade Racial, cria o Conselho Municipal de 

Promoção da Igualdade Racial e o Fundo Municipal de Promoção da Igualdade 

Racial e da outras providencias e a Resolução nº 05/2026, de autoria do Poder 

Legislativo Municipal, que dispõe sobre a alteração dos membros das comissão 

de legislação e justiça, e, comissão de orçamento e finanças, e dá outras 

providências. Em seguida, receberam aprovação unanime dos vereadores 

presentes. Sem mais nada a tratar, o Presidente declarou encerrada a presente 

sessão, marcando outra para o próximo dia útil, no horário regimental. 

 

Mesa Diretora: 

Presidente: ______________________________________________ 

Vice-Presidente: __________________________________________ 

1º Secretário: ____________________________________________ 

2º Secretário: ____________________________________________ 


